

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peligros. 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 4 de junio de 1930

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXIV.—NUMERO 12.311

Restablecimiento del artículo 73 de los Presupuestos

Por Real decreto de Hacienda se restablece la vigencia del apartado tercero del artículo 73 de los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1930, declarado en suspenso por el Real decreto de 25 de febrero último.

Las consignaciones eventuales que por dicho apartado se señalaban para incrementar durante los años 1930 y 1931 las de los respectivos departamentos ministeriales facilitando la refundición de los Presupuestos ordinario y extraordinario, y que en junio importan 167.963.687,17 pesetas, se entenderán reducidas a pesetas 112.326.585,59, con aplicación exclusiva al presente año económico y a los departamentos ministeriales que se expresan y en la cuantía que para cada uno de ellos se determina a continuación:

Presidencia del Consejo de ministros, 2.618.170,84; ministerio de Estado, pesetas 570.579,73; ministerio de Gracia y Justicia, 650.000; ministerio de Marina, 4.018.747,33; ministerio de la Gobernación, 2.317.439,84; ministerio de Fomento, 90.400.000; ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, 6.260.166,52; ministerio de Hacienda, 1.491.481,33 pesetas.

En armonía con lo dispuesto en el artículo anterior, quedan incrementados en 112.326.585,59 pesetas los créditos afectos a los vigentes Presupuestos generales de Gastos del Estado que se detallan a continuación, con la distribución y aplicación siguientes:

Presidencia del Consejo de ministros, 2.618.170,84 pesetas al capítulo 27, artículo segundo. «Acción de España en Marruecos.—Anticipo reintegrable a la Administración del Protectorado para la ejecución de un plan de obras públicas urgentes».

Ministerio de Estado: 570.579,73 pesetas, al capítulo 9.º, artículo único, «Adquisición, construcción, ampliación, mejoras e instalación de edificios con desti-

no a residencias diplomáticas y consulares y ampliación de la Academia Española de Bellas Artes en Roma».

Ministerio de Gracia y Justicia: pesetas 650.000 al capítulo 23, artículo 2.º, «Construcción de nuevas prisiones y reparación de la Celular de Madrid».

Ministerio de Marina: 4.018.747,33 pesetas al capítulo adicional, artículo único, «Nuevas construcciones, bases navales y otras atenciones».

Ministerio de la Gobernación: pesetas 2.317.439,84 al capítulo 47, con la siguiente distribución: 998.000 pesetas al artículo 1.º «Sanidad.—Construcciones»; 1.119.439,84 pesetas al artículo 2.º, «Comunicaciones.—Construcciones de Correos y Telégrafos», incluyéndose en el plan de obras y de servicios extraordinarios realizar, afectos a este departamento ministerial, un nuevo concepto, que se figurará con la expresión «Gastos de instalación de los servicios de Correos y Telégrafos y de conservación relacionados con los mismos», y 200.000 pesetas al artículo 3.º, «Guardia civil.—Construcciones y adquisiciones de autocars para el transporte de fuerza».

Ministerio de Fomento: 94.400.000 pesetas, como sigue: 54.600.000 pesetas al capítulo adicional 1.º, artículo 7.º, «Organismos autónomos.—Patronato de Firmas Especiales», y 39.800.000 pesetas al propio capítulo adicional 1.º, artículo 2.º, «Obras.—Puertos y carreteras», con la distribución de 10.000.000 de pesetas al concepto de «Puertos», y 29.800.000 al de «Carreteras».

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes: 6.260.166,52 pesetas al capítulo 27, como sigue: 4.660.166,52 pesetas al artículo 1.º, «Edificios Escolares», y 1.600.000, al artículo 2.º, «Otros servicios».

Ministerio de Hacienda.—Gastos de Contribuciones y Rentas públicas: pesetas 1.491.481,33 al capítulo 36, con la siguiente distribución: 820.000 pesetas artículo 1.º, «Nuevas construcciones, obras de terminación y de reconstrucción y gastos de instalación», y 671.481,33 pesetas al artículo 2.º, «Carabineros.—Nuevas construcciones, adquisición y ampliación de cuarteles».

ción de la Junta de Acción Social Agraria.

En total, los daños causados por la tormenta en esos pueblos se aproxima a los dos millones de pesetas.

DESCIENDEN LOS RIOS

LERIDA. — Paulatinamente van descendiendo los caudales de los ríos Segre, Noguera-Pallaresa y Noguera Ribagorzana. Con ello renace la tranquilidad en los pueblos ribereños.

En Tirvia, la corriente arrastró 60 metros del firme de la carretera del Estado en el kilómetro 125, quedando interceptada para el tránsito.

En Lavorsí las aguas destruyeron 60 metros del muro de defensa de la población.

En Torres de Segre fué arrastrado el terraplén del puente sobre el río, contribuyendo a su desbordamiento.

Las pérdidas ocasionadas en las huertas son incalculables. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

NOTICIAS OFICIALES

El subsecretario de Trabajo ha facilitado los siguientes telegramas sobre solución de los conflictos sociales:

«Córdoba.—El gobernador se reunió con los patronos y obreros agrícolas, que aprobaron y firmaron las bases de trabajo con las que se pone término a la huelga de Almodóvar del Río.

Mieres (Asturias).—Se han reintegrado al trabajo los mineros de las minas de Sanz Mosquitera, Buncarbulé y Rosillón.

Bilbao.—Han reanudado los trabajos los obreros vidrieros a quienes se les ha concedido un aumento de 50 céntimos en los jornales.»

Los Reyes en Barcelona

En el Consorcio del puerto franco.—Palabras del Soberano

BARCELONA.—Esta mañana, a las diez y cuarenta y cinco, salió el Rey de Palacio y se dirigió, acompañado del duque de Miranda y del gobernador civil, para visitar el Consorcio del puerto franco, donde fué recibido por el comisario del puerto franco, Sr. Alvarez de la Campa, el marqués de Marianao, Sr. Malagrida, conde de Caralt, barón de Esponella y otras personalidades. El Monarca vió detenidamente los proyectos de la dársena del puerto, la entrada del canal, el muelle y otras obras, e hizo muchas preguntas, sobre todo. Después pasó a la sala de juntas, donde vió todos los proyectos de la obra, y dijo: «Puesto que esta obra es tan discutida, quiero hacer acto de presencia aquí, para demostrar mi interés por la obra y por todo lo que redunde en beneficio de Barcelona. Pido, pues, energía a todos para la mejor penetración, con el fin de llevar a término esta obra.»

La visita duró una hora y cuarto. Al salir el Rey del edificio del Consorcio, fué ovacionado con entusiasmo por el público que había en los alrededores. Desde el puerto se dirigió a Palacio.

La Reina de compras.—El infante don Jaime

La Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo en varios establecimientos realizando compras y después fué a una fotografía céntrica.

El infante D. Jaime asistió a la misa en la Catedral a la memoria de los mártires de la Independencia.

Después fué a visitar los locales del Grupo Alfonso, regresó a Palacio, y, más tarde, marchó al campo de golf, donde almorzó con varios jóvenes aristócratas.

Su Majestad el Rey en la barriada de la Prensa

A las cuatro de la tarde el Rey visitó el grupo de casas baratas que la Cooperativa de periodistas ha construido. Aguardaban al Soberano la Junta directiva, el arquitecto, Sr. Aguyavives, el marqués de Foronda, como socio de honor y los directores de la Caja de Pensiones. D. Alfonso, con el duque de Miranda, gobernador civil y otras personalidades recorrió toda la barriada, en la que había numerosas colgaduras. El Monarca elogió el emplazamiento y buen gusto de las construcciones. En la casa del Sr. Rodríguez Papell se obsequió al Monarca con un champán de honor. A petición de varios periodistas, prometió ir mañana a la Casa de la Prensa de la Exposición para visitarla.

La familia Real en la fiesta del romanticismo

Luego se dirigió D. Alfonso a la fiesta que con motivo del centenario del romanticismo se celebraba en el palacio del marqués de Alfarrás, en la barriada de Horta. Se encontraban ya la Reina y los infantes. Ha sido una de las más bellas fiestas que han presenciado Sus Majestades durante su estancia en Barcelona. Ha consistido en una fiesta romántica en los jardines del palacio, que son magníficos, llamando poderosamente la atención la avenida de cipreses, que tiene fama en Barcelona. Varias parejas integradas por jóvenes de la alta sociedad, vestidos con arreglo a la moda de 1830, bailaron diversas danzas del siglo, entonces tan en boga. El Rey, sentado entre sus augustas hijas, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, les explicaba con entusiasmo las diversas figuras del rigodón, lanceros y bailes de conjunto, ponderando la belleza muy superior a la de los bailes de hoy, además de que son más finos y delicados. En una mesa, situada en un islote a orillas de un gran estanque, tomaron el té los Reyes y los infantes, mientras los demás asistentes, en número de 600, en mesitas, tomaban la merienda. En un pequeño escenario, frente al borde del lago, una bailarina del Liceo ejecutó algunas danzas clásicas. Asistieron a la fiesta el infante D. Carlos y las restantes autoridades barcelonesas.

A las seis de la tarde, el Rey se dirigió directamente a Palacio, y la Reina y sus augustas hijas a la mansión de los condes de Güell.

El infante D. Jaime quedó en la fiesta. La Reina y las infantas en casa de los condes de Güell

Doña Victoria, después de unos momentos, abandonó la residencia de los condes de Güell, dejando a sus augustas

hijas, que tomaron el té en unión de los dueños de la casa y de diferentes aristócratas.

La Soberana en el Instituto de la Mujer

La Reina se dirigió al edificio que en la Vía Layetana tiene el Instituto de la Mujer que trabaja. El público, que estaba en la calle aguardando a la Soberana, la tributó grandes ovaciones. La Soberana fué recibida por la directora del Instituto filial de la Caja de Pensiones para la Vejez y el Ahorro; el delegado del Trabajo, Sr. Martínez Domingo, y miembros de la Caja de Ahorros. Su Majestad recorrió todas las dependencias y saludó a las enfermeras de la Escuela que sostiene el Instituto. Luego recorrió el dispensario, en donde hay establecidas las distintas especialidades, principalmente de enfermedades de la mujer. En la sala de niños llamó la atención de la Soberana, la cantidad de rubios que había. Hizo notar que le recordaba las instituciones inglesas con tanto niño rubio. Doña Victoria prodigó consuelo a las enfermas y caricias a los niños.

En el piso principal recorrió la Federación sindical de obreras, en donde la presidenta del Patronato enteró a Su Majestad del funcionamiento de la entidad. Precisamente la visita de la Reina coincidió con las clases y sus alumnas la prodigaron grandes ovaciones. Al retirarse Su Majestad, fué objeto, tanto dentro del recinto como en las calles, de grandes demostraciones de cariño.

El rescate de los aviadores Núñez y Ferrer

Parece seguro que la entrega se realizará sin falta esta semana

Las impresiones recogidas en los centros oficiales permiten asegurar que los aviadores capitán Núñez y sargento Ferrer serán libertados dentro de esta semana. Si así ocurre, las negociaciones por su rapidez constituirán un éxito, comparadas con las de otros casos semejantes, pues los pilotos Burguete y Núñez y el mecánico Ferrer desaparecieron de su base el día 21 del pasado a las once de la mañana, y se tardó seis días en averiguar su paradero y empezó la gestión de rescate. Los pilotos Reine y Serre, de la Leteoere, hechos prisioneros el 1.º de julio de 1928, en Adarmurk, más al interior de Uad el Kraa, en el Sahara francés, no fueron puestos en libertad, mediante la entrega de un fuerte rescate, hasta el 25 de octubre del mismo año. Más significativo aún resultó el caso del español Zubillaga, secuestrado en Uad Zem, hace cerca de diez y seis meses, al que se refería el periódico «La Volonté», de 23 de mayo pasado, por el que piden los moros cuarenta millones de francos, y seguramente no podrá ser puesto en libertad, según afirma el referido periódico.

Con la entrega de Burguete, sin condiciones, y la próxima de Núñez y Ferrer, nos dice un alto funcionario de la dirección de Colonias, se habrá obtenido un éxito que probará que las fracciones del Sahara español, están en cordiales relaciones con nosotros, y esto es hoy una garantía, ya que sobre estos territorios vuelan aviones de compañías extranjeras de líneas de correos y viajeros.

Al parecer, las negociaciones pueden considerarse ultimadas. Sólo las dificultades de comunicación son la causa del retraso en la entrega. Hay quien asegura que el rescate de los dos aviadores no costará más allá de diez mil pesetas.

HIPISMO

Pronósticos

Mañana, jueves, se celebrarán las carreras correspondientes a la 21 reunión, para las que son nuestros favoritos:

«Aerides» y «Tizón»; «Diaou» y «Jarana»; «Nora» y «Porposa»; «Rubia» y «Velo», y «Hugo» y «Hersée».

DERBY

Este número ha sido visado por la Censura

Casa Real

Los subsecretarios de la Presidencia y Trabajo

Fuó recibido en audiencia por el príncipe de Asturias el subsecretario de la Presidencia, Sr. Ruiz y Benítez de Lugo. El Sr. Benítez de Lugo manifestó al salir que había aprovechado la ocasión de cumplimentar al príncipe y ofrecerle gustosamente sus respetos para felicitarle por el éxito del viaje de sus augustos padres y hermanos a la región catalana. Su Alteza—añadió—estaba perfectamente enterado de las aclamaciones constantes de que han sido objeto los Soberanos, pues ha venido siguiendo el viaje con gran interés. Confirmó el subsecretario de la Presidencia que el jueves, por la mañana, llegarán a Madrid la Reina y sus hijos, efectuándolo por la noche el Monarca y el jefe del Gobierno, que se detendrán durante el día en Zaragoza y cuyo coche será enganchado al expreso. El viernes se celebrará el Consejo de ministros anunciado.

También recibió el príncipe de Asturias en audiencia al subsecretario de Trabajo, D. Felipe Gómez Cano, que iba acompañado de su hermano D. Miguel, gobernador de Avila; teniente coronel de la Guardia civil D. Carlos Ochotorena Laborda y capitán de Húsares de la Princesa D. Vicente Orovio Garrosa.

Igualmente se presentaron a cumplimentar a Su Alteza Real el general Saro, los condes de Montenevó, marqués de Encinares, gobernador militar de Granada, general de división D. Manuel González Carrasco, y el jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la sexta región, general D. Eduardo Curiel.

El regreso de Sus Majestades

La Reina y sus augustos hijos los infantes llegarán a Madrid, de regreso de Barcelona, mañana, jueves, a las diez y media de la mañana.

El Rey, acompañado del presidente del Consejo, llegará a las diez de la noche.

Provincias

ALARMA EN UNA IGLESIA

PALENCIA.—En el pueblo de Villamiel, cuando se hallaban celebrando los ejercicios espirituales en la iglesia de San Miguel, se produjo una gran alarma por haberse incendiado las ropas a un niño de corta edad. Los fieles se precipitaron a la puerta, dando gritos, pero merced a las palabras del párroco y demás sacerdotes, pudo restablecerse la calma. Sólo hubo algunos contusiones y el niño no sufrió daño alguno.

ESCUADRA FRANCESA EN VALENCIA

VALENCIA.—Durante los días 10 al 13 del corriente mes permanecerán en este puerto varios buques de una división de la escuadra francesa.

En honor de los marinos serán organizados varios actos.

El cónsul francés ha visitado al alcalde con este objeto.

Los marinos serán invitados a varias fiestas de carácter regional en los jardines municipales y en el propio Ayuntamiento.

REUNION DEL PLENO DE SEVILLA

SEVILLA.—Ha continuado la reunión del Pleno municipal. Se despacharon varios asuntos de trámite. Don Manuel Jiménez Fernández dió cuenta de una moción sobre las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y el Comité de la Exposición y las propuestas consiguientes.

La lectura de la moción fué escuchada con atención y frecuentemente interrumpida por aclamaciones.

En la moción se solicita informe de los letrados sobre la procedencia de la declaración de lesivos para el Ayuntamiento de varios acuerdos, y el nombramiento de dos Comisiones que estudien la administración llevada a cabo por el Comité de la Exposición, hasta el 15 de febrero último.

Hicieron uso de la palabra varios con-

cejales para felicitar al autor de la moción. Luego se trató del nombramiento del letrado, sin que se llegara a un acuerdo. El alcalde levantó la sesión para proseguirla mañana, a las cinco de la tarde, en la que se tratará de dicho nombramiento.

SE SUICIDA UN CAJERO DEL BANCO DE ESPAÑA

CORDOBA.—Se suicidó disparándose dos tiros de pistola en la sien derecha el cajero del Banco de España D. Juan de Noa de la Peña. Al terminar sus obligaciones se retiró a su casa, situada en el mismo edificio del Banco, donde vivía asistido solamente por una criada pues su esposa e hijos residen en Zaragoza. El suicida ha dejado escritas cartas para el juez, para un hijo suyo y para el director del Banco.

Se asegura que la determinación que tomó no está relacionada con las operaciones del Banco, pues las llevaba con absoluta escrupulosidad.

En los primeros momentos acudió el médico D. Juan del Rey, que lo encontró sobre la cama, donde había caído. La muerte fué instantánea.

El Juzgado instruye diligencias.

MARRUECOS

Noticias de Tetuán

TETUAN.—El comisario superior ha dado un banquete en honor del coronel Dumieres, representante del residente general francés en los concursos hipicos que se están celebrando.

Asistieron los marqueses de Castillo Jara, el delegado general, Sr. Aguilar; el general García Benítez y otras autoridades.

La banda de la Guardia jalfana dió un concierto.

Mañana llegará el general Petin, jefe de la región de Fez, con su familia, que se dirige a Francia.

El general Petin visitará Ceuta y Tetuán.

Hoy marchará a Madrid el general García Benítez.

El coronel Dumieres ha estado en Xauen, visitando la fábrica de tapices.

Los oficiales de los batallones de Cazadores disueltos se han reunido en un banquete.

La escritora doña Margarita Nelken ha sido recibida por el Jalfifa.

La Directiva del Jurado de los concursos ha ofrecido un banquete al coronel Dumieres, pronunciándose discursos de confraternidad entre los Ejércitos español y francés.

Ayuntamiento

A las once de la mañana se reunió de nuevo la Comisión municipal permanente para continuar la discusión del dictamen de la de abastos, referente a la reforma del actual sistema de abastecimiento de carnes.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el señor Pelegrín, que se mostró partidario de la municipalización del servicio, como solución ideal del problema. Apuntó las dificultades que para llegar a este sistema ha de vencer el Ayuntamiento, entendiéndose que lo más crítico es el período de transición; por eso debe llegarse a municipalizar sin cambios bruscos, cosa que podría conseguirse manteniendo el consorcio con las modificaciones que el Ayuntamiento estime necesarias. Terminó diciendo que por malo y perjudicial que fuera el consorcio lo sería aún más la industria libre, que daría paso de nuevo a los antiguos abastecedores, cosa que el Ayuntamiento debe evitar a toda costa.

El Sr. García Cortés recuficó de nuevo, insistiendo en su actitud contra el consorcio.

Los señores Fraile, Noguera y Cortés Munera, se mostraron conformes con la libertad de industria, siempre que el Municipio tenga las suficientes garantías de que no han de volver los antiguos abastecedores.

El Sr. Saborit estimó que lo procedente es que se defina de una manera categórica el régimen de transición entre el estado actual y la municipalización, transición que de ningún modo significa que régimen de industria libre. Con este motivo arremetió duramente contra los concejales que se muestran partidarios de este sistema, y principalmente contra el señor Cortés Munera.

Largamente y con gran detalle intervi-

no el Sr. Sánchez Bayton. Estudió la actuación del consorcio, entendiéndose que han procedido mal sus elementos directivos, proceder que debe depurarse, pero esto no puede significar nunca que el consorcio, como entidad no resuelva en lo posible el problema.

El Ayuntamiento dijo tiene en su mano corregir las deficiencias que existen, y para esto es necesario que el Ayuntamiento robustezca en su autoridad al delegado del servicio y que éste pueda tomar las medidas que estime necesarias para la organización del consorcio, única solución transitoria hasta que se lleve a la municipalización total.

Después de algunas aclaraciones se acordó someter a votación que continúe el actual sistema de consorcio, debidamente modificado, y que se proponga al Ayuntamiento pleno la implantación de la municipalización total.

Puesto el asunto a votación, resultó empate.

El marqués de Hoyos dijo que como su voto en este caso resolvía un asunto tan importante para el pueblo de Madrid como el del abastecimiento de carnes, le emitía en el sentido de conservar el consorcio con las modificaciones que fueran necesarias, pues en cuanto al sistema de municipalización que ha de implantarse, resolverá en su día el Ayuntamiento pleno.

Notas militares

PROXIMO LICENCIAMIENTO DE FUERZAS

Del 11 al 15 de este mes se verificará un licenciamiento de soldados y cabos en todos los Cuerpos y unidades que tengan excedentes de las plantillas dadas en recientes circulares por el ministerio del Ejército.

En la región de Madrid serán licenciados los individuos siguientes:

De cada regimiento de Infantería divisionario, 105; del batallón de Lanzarote, 168; de Cazadores de Barbastro, 121; de los regimientos de Húsares, de Lanceros y de Alcántara, 90; de Cazadores de María Cristina, 19; de Cazadores de Calatrava, 10; del primero ligero de Artillería, 220; del primero a pie, 58; del regimiento de Artillería a caballo, 90; del segundo de Zapadores, 131; de cada regimiento de Ferrocarriles, 114; del regimiento de Telégrafos, 175; de Radio y Automovilismo, 133; de la Brigada Topográfica de Ingenieros, 24; del Servicio de Aviación, 548; de Intendencia, 90; de Sanidad Militar, 70; de la Brigada Obrera de Estado Mayor, 100.

Para la concesión de los permisos de verano se dictarán oportunamente las instrucciones.

LA PATRULLA DEL REGIMIENTO DEL REY

En el campo de tiro de Leganés se ha verificado un concurso de prueba eliminatoria entre las patrullas de los Cuerpos de esta región para elegir la que ha de asistir a los concursos militares de Granada y Valladolid.

El Jurado, compuesto por un coronel, un comandante, un capitán y un subalterno, ha sido presidido por el general Kirkpatrick.

La prueba consistió en una tirada de 140 disparos sobre siluetas, haciendo la patrulla del regimiento del Rey, que ha resultado vencedora, 130 impactos.

La patrulla está compuesta por cuatro soldados, un cabo y un sargento, mandados por el teniente D. Agustín Marquina.

PARA LA CARTILLA MILITAR DEL SOLDADO

La Comisión de compra del Depósito Geográfico e Histórico del Ejército celebrará una subasta con el fin de adquirir 200.000 fundas-carteras para la cartilla militar del soldado, que habrán de ser de producción nacional.

Compañía Transatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Comillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martinique.

Salida de Vigo (último puerto), el día 20 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Transatlántica.

LOS INFIELES

Importante robo de específicos

Hace más de dos meses, el director general de Seguridad recibió una denuncia firmada por el propietario de los Almacenes de específicos «Casa Durán», establecidos en la calle de Tetuán, donde venían notándose la sustracción de importantes cantidades de drogas y específicos, que únicamente podían cometerlas empleados de la citada casa.

Encomendado el servicio al comisario jefe de la Brigada de Investigación Criminal, señor Salanova, éste montó una estrechísima vigilancia cerca del personal de dichos almacenes, que llevaron a cabo el inspector señor Sánchez Isasia y los agentes señores Rodríguez Ruiz y Poveda, los cuales han conseguido descubrir el misterio de las denunciadas sustracciones.

Ayer al mediodía, a pocos pasos del almacén de drogas, fué detenido por los citados agentes Gregorio Martínez Pérez, de treinta y siete años, casado, y con domicilio en la calle de Velarde, número 20. En su poder fueron encontradas unas cajas de ampollas de determinado específico y unos frascos con diferentes medicinas.

Manifestó el detenido que era dependiente de la Casa Durán y que aquellos preparados los había sacado del Laboratorio de dicha Casa para su familia y con el asentimiento de sus jefes.

Se comprobó que esto último no era cierto y se le trasladó a la Dirección general de Seguridad, donde interrogado por el señor Salanova terminó por confesar el delito que, efectivamente, desde hace cinco años venía, casi a diario, sustrayendo drogas y específicos, que más tarde vendía a sus amistades que necesitaban esta clase de mercancías.

Con todos estos detalles, la Policía practicó acto seguido un minucioso registro en el domicilio de Gregorio Martínez Pérez, descubriendo en un baúl más de 700 a 800 frascos y cajas de específicos, drogas, sueros, todos los cuales fueron reconocidos como de la propiedad del almacén de la calle de Tetuán.

Según los cálculos de los denunciantes, lo sustraído por el detenido asciende a más de 18.000 pesetas, en precio de coste.

El infiel dependiente, con el correspondiente atestado y todos los medicamentos intervenidos, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, que ordenó su ingreso en la Cárcel Modelo.

Extranjero

DIMITE EL MINISTRO DE MINAS BRITANICO

LONDRES.—Comunican que el señor Ben Turner, ministro de Minas, ha entregado su dimisión al primer ministro.

El señor Ben Turner había anunciado hace poco tiempo su propósito de dimitir su cargo, con el fin de consagrarse con más actividad a sus ocupaciones sindicalistas.

Es probable que la dimisión del ministro de Minas, caso de que fuese aceptada por el señor Mac Donald, diera lugar a una ligera modificación del Gabinete.

Por otra parte, el rumor según el cual el señor J. H. Thomas, ministro actual del Paro, sería encargado de otra cartera, no parece justificado por el momento.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA, PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa ha recibido en audiencia al nuevo embajador de España cerca del Vaticano que le entregó sus cartas credenciales.

Contestando a la alocución del embajador, el Padre Santo ha hecho el elogio del Rey D. Alfonso XIII y de la nación española que ha dado siempre tantas pruebas de su sincero catolicismo.

El Papa dió después su bendición al embajador y a su familia. Después conversó cordialmente con el señor Palacios. Este, después de despedirse del Sumo Pontífice, pasó a las habitaciones del secretario de Estado para saludar a monseñor Pacelli. Luego descendió a la Basílica de San Pedro donde oró breves ins-

tantes. Fué recibido por el clero de la Basílica.

DIMITE EL GOBIERNO SUECO

ESTOCOLMO.—El Gobierno ha presentado la dimisión.

El Rey ha dispuesto que el Gobierno dimisionario siga despachando los asuntos de trámite hasta que quede constituido el nuevo Ministerio.

Los presidentes de las dos Cámaras del Riksdag y los «leaders» de los partidos de oposición han sido llamados a consulta a Palacio.

También ha celebrado el Rey una larga entrevista con el presidente del Consejo dimisionario y con los ministros de Negocios Extranjeros y del Interior.

El Monarca ha conferenciado después con el jefe del partido del pueblo, dando por terminados sus trabajos para resolver la planteada crisis.

Asociación de la Prensa

LA GRAN FIESTA DEL VIERNES

Sigue desfilando por las oficinas de la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, número 4, numeroso y selecto público para proveerse de localidades con que asistir a la magna fiesta del viernes próximo, por la noche, en el suntuoso teatro Calderón. Comoquiera que este homenaje a la memoria del insigne maestro Giménez no nos guía ningún interés mezquino, se han fijado a las localidades precios tan irrisorios en relación con el programa confeccionado, que hasta por ¡dos pesetas! se podrá asistir al espectáculo sin par. Creemos que ello es la mejor manera de asociar al pueblo de Madrid, fervoroso devoto de la música del maestro Giménez, al homenaje que se le rinde con ocasión del estreno, por artistas tan eminentes como Felisa Herrero, María Téllez, Emilio Sagi-Barba, Rogelio Baldrich y Redondo del Castillo, de la ópera en dos actos «María, la Tempranica», que obtendrá éxito clamoroso, no sólo por las bellezas de la partitura, sino por la irreprochable interpretación del admirable quinteto mencionado, para cada uno de cuyos componentes hay números musicales de enorme lucimiento.

Con razón no se habla en estos días, entre la gente de teatro, de otro suceso que del que constituirá la primera interpretación de la obra cumbre del inolvidable compositor, en honor del cual pronunciará una conferencia de «evocación del maestro y su tiempo» el ilustre escritor y crítico Pepe Francés.

Al finalizar su disertación depositará una monumental corona ante el retrato de Jerónimo Giménez, colocado en el escenario, y ofrecerá una batuta de honor a su inspirado colaborador, el maestro Moreno Torroba.

La admirable actriz Carmen Díaz, morena y sevillana, como añoraba Campamor, leerá un maravilloso soneto en loor a Giménez, escrito expresamente para la fiesta por el ilustre vate Manolo Machado.

La sugestiva belleza de Carmen Díaz se ofrecerá a la admiración del público entre los celajes inquietantes de una mantilla española. Y, por último, como digno remate de este acontecimiento musical, habrá un acto de concierto a cargo de la Rondalla Usandizaga y de la magnífica gran orquesta, que dirige la mágica batuta de Pepe Lassalle, que ejecutará el prodigioso intermedio de «La boda de Luis Alonso» y el vibrante pasodoble de «Los voluntarios», acompañado por una banda de cornetas y tambores.

El teatro estará lujosamente engalanado con los valiosísimos mantones de Manila de la Casa Jiménez, calles de Calatrava, 9, y Preciados, 58 y 60, y profusión de flores enviadas expresamente para esta gran fiesta por los gobernadores, Ayuntamientos, Diputaciones y Asociaciones de Prensa de distintas provincias.

Todo ello quiere decir que el teatro Calderón presentará el aspecto de las grandes solemnidades por su brillantez y por las muchas mujeres que con su belleza darán realce a la sugestiva fiesta.

Carabineros

Al ministro del Ejército.—Cursando, informada, instancia del ex carabinero Antonio Jerez Fernández Navarro.

Al jefe de la Comandancia de Valencia.—Accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Juan Rivera

Marín, Manuel Carreño Sánchez y Juan Berenguer.

Al de Guipúzcoa.—Trasladando Real orden de Hacienda devolviendo proyecto de ampliación de obras del cuartel de Portomoco, para rectificar.

Al de la de Navarra.—Igual, devolviendo aprobado el proyecto adicional al de obras de reparación del cuartel de Urquiaga.

El Congreso Internacional de Abogados

SESION INAUGURAL

A las once de la mañana se celebró en el salón del Pleno del Tribunal Supremo, la sesión inaugural del primer Congreso de la sección española de la Unión Internacional de Abogados.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Estrada, con los señores Marín de la Bárcena, Barcia, Moreno y García Kolhy.

Abierta la sesión, se concedió la palabra a D. Augusto Barcia.

Habla a continuación el ministro de Gracia y Justicia para elogiar el hermoso discurso de D. Augusto Barcia y añadir que, ante la enorme desgracia que aflige a don Melquiades Alvarez, estima que el mejor tributo de condolencia que le puede ofrecer es el silencio.

«Por esto—agrega—, el Gobierno, en cuyo nombre os saludo, se adhiere al pésame guardando silencio en el día de hoy.»

A continuación declaró abierto el Congreso.

SESION PLENARIA

A las doce, y bajo la presidencia del señor Sánchez Román, se constituyó en sesión plenaria la Asamblea.

El Sr. Congosto, que actuaba de secretario, leyó los artículos reglamentarios que habían de tenerse en cuenta en la discusión de las ponencias, y el Sr. Campuzano dió lectura de la Memoria del señor Falkenstein acerca del derecho real sobre cosa inmueble propia ante la legislación española y casos en que vendría admitirlo.

POR LA TARDE

A las tres y media, y bajo la presidencia del Sr. Ossorio, se pusieron a discusión las ponencias del Sr. Rodríguez Jurado, decano del Colegio de Sevilla, acerca de «El abogado y sus funciones», «La abogacía y sus males» y otra sobre «Procedimiento».

Los temas, interesantes y sugestivos, fueron ampliamente discutidos, especialmente en lo que a la moral del letrado en ejercicio y a incompatibilidades se refiere.

EN EL AYUNTAMIENTO

Los congresistas asistieron, a las seis y media de la tarde, al concierto organizado en el Ayuntamiento por la Banda Municipal.

Después fueron obsequiados con fiambres, pastas, helados y champagne.

La recepción, a la que asistieron muchas y bellas damas, resultó brillantísima.

La huelga de taxis comenzó anoche

Como estaba anunciado, anoche, a las doce en punto, comenzó a retirarse el servicio de taxis. Algunos coches quedaron rezagados; pero varios grupos de chófers obligaron a sus compañeros a que encerraran. La huelga hasta ahora es total.

En el domicilio de la Unica se reunieron anoche los patronos; pero hasta ahora no se sabe nada de los acuerdos tomados. Según parece, la reunión obedeció a ver si toman en consideración o no el ruego hecho por el marqués de Fontalba, delegado inspector del Tráfico, para que no fueran a la huelga. También se han reunido gran número de chófers y patronos en la Casa del Pueblo, para tomar acuerdos.

La Dirección del Tráfico ha dispuesto que se diera aviso a todos los mozos de cuerda a fin de que estén en las estaciones y puedan prestar servicio a los viajeros que necesitan el traslado de sus equipajes. También acudirán todos los ómnibus.

En la reunión celebrada anoche por los patronos se acordó insistir en la huelga.

El paro transcurría hoy con absoluta tranquilidad y sin incidente alguno.

Información política

En la Presidencia

El subsecretario no pudo transmitir noticia alguna a los representantes de la Prensa. El general Berenguer nada especial le había comunicado, salvo la satisfacción que tiene por el éxito feliz de la regia jornada.

El Sr. Benítez de Lugo, en nombre del presidente y en el suyo propio, estuvo en el domicilio del Sr. Melquiades Alvarez, a quien dió el pésame.

Los periodistas estuvieron luego en el ministerio de Hacienda; pero no lograron ver al jefe interino del Gobierno, señor Argüelles, que se encontraba en aquel momento muy ocupado, y que, además, nada podía comunicárselos.

El conde de la Mortera en Gobernación

A mediodía estuvo en el ministerio de la Gobernación D. Gabriel Maura, quien sostuvo una conferencia con el general Marzo. A parte de ella asistieron el subsecretario, Sr. Montes Jovellar, y el director de Seguridad, Sr. Moja.

Interrogado el conde de la Mortera acerca del alcance de la visita, dijo que había ido a visitar al general Marzo en su calidad de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional.

Esta misma referencia dió el ministro, pero añadió que había tratado con el señor Maura de varios aspectos relacionados con la vigilancia de la Biblioteca.

—¿Algo de política?
—Nada en absoluto.

En Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública ha manifestado, al regreso de su viaje a Barcelona, que se ha limitado a visitar en dicha capital los nuevos grupos escolares.

Añadió que han comenzado los exámenes en todas las Universidades, incluso en aquellas en que estuvieron suspendidas las clases, sin incidente alguno.

Manifestaciones del Sr. Estrada

El ministro de Gracia y Justicia recibió los periodistas, a los que dió momentos antes de asistir a la inauguración del Congreso internacional de abogados se enteró al llegar al Palacio de Justicia del fallecimiento de la esposa de D. Melquiades Alvarez, noticia que le produjo gran sentimiento. «Tenía el propósito—manifestó el Sr. Estrada—de decir algunas palabras, en nombre del Gobierno, relacionadas con dicho acto; pero después de haber oído las muy elocuentes y plenas de doctrina jurídica pronunciadas por el Sr. Barcia, que sustituía a D. Melquiades Alvarez en la presidencia, decidí aplazar mi discurso para la sesión de clausura, rindiendo de esta manera un tributo de respeto al

Sr. Alvarez. La mayor consideración que con dicho señor debía tener era guardar silencio y compenetrarme con su dolor.

He leído en algunos periódicos—añadió el Sr. Estrada—la reseña de la última sesión del Colegio de Abogados, en la que, al discutirse la propuesta de D. Miguel Maura sobre el Real decreto de categorías en la carrera judicial, del 15 de agosto del 27, el Sr. Aragón hizo algunas manifestaciones que me interesan rectificar. Dijo dicho señor que, después de haber declarado yo que estaba de cuerpo presente dicho decreto, había hecho uso de él al efectuar los nombramientos de jueces en la provincia de Málaga. A eso quiero contestar que en 26 de marzo último se hizo una combinación judicial, en la que el juez del distrito de la Merced, de Málaga, fué nombrado magistrado de aquella Audiencia, y al Juzgado del distrito de la Merced pasó el juez de Santo Domingo, que lo tenía solicitado; para el Juzgado de Santo Domingo, que es de la categoría de término, fué nombrado el Sr. Miura, que servía el de Vélez-Málaga, y al de Vélez-Málaga fué el Sr. Bocanegra, que estaba en Estepona, por ascender a la categoría de ascenso, que es la del Juzgado de Vélez-Málaga, y para Estepona fué nombrado el Sr. Polonio, que servía el de Vitigudiño Juzgado de entrada, lo mismo que el de Estepona, quedando con ello todos en la categoría que por las suyas respectivas le correspondía, lo que no ocurría antes, ya que el Juzgado de Vélez-Málaga es de ascenso y el Sr. Miura era juez de término.

Me interesa hacer constar que todos estos nombramientos han sido hechos a instancia de los interesados. También me interesa aclarar que el decreto de la Dictadura sigue (de cuerpo presente), siendo mi propósito derogarlo cuanto antes; pero no lo he hecho ya para evitar perturbaciones y molestias que ello causaría al personal judicial. Sin embargo, afirmo una vez más que no haré uso de él y que en el mantenimiento de mi palabra tendré toda la noble terquedad aragonesa.»

Dijo también el ministro que no es cierto que el subsecretario de su departamento llevara a Barcelona firma determinada para el Rey. Únicamente llevó dos decretos de jubilación de personal judicial y cuatro relativos a nombramientos eclesiásticos.

—Por lo que afecta al Código vigente—terminó diciendo—, que en la actualidad se halla a informe de la Comisión de Códigos, y que una vez que esta Comisión se lo devuelva, estudiará el asunto serenamente. Hasta tanto que esto ocurra, no tiene formado criterio alguno,

que haya obtenido de su conversación con el general Berenguer.

El presidente de la Diputación se ha limitado a decir:

—Estoy muy satisfecho. Tan satisfecho como pocas veces lo he estado.

El Congreso de la Pintura

BARCELONA.—Los miembros del Congreso de las industrias de la pintura y afines estuvieron en el Salón de Ciento del Ayuntamiento. El concejal Sr. Rull, en nombre del alcalde, les dió la bienvenida, celebrando el esfuerzo que representa este Congreso y congratulándose de los beneficios que indudablemente reportará a la industria nacional. El señor Agell dió las gracias en nombre de los congresistas por la acogida que les había dispensado el Ayuntamiento.

A continuación los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch», el cual asistió asimismo el presidente de la Diputación. A las siete de la tarde volvieron a reunirse los congresistas en el Ateneo barcelonés, donde dió una conferencia D. José María Tallada, desarrollando el tema «Organización industrial y racionalización».

El viaje trasatlántico del «Conde Zeppelin»

El «Craf Zeppelin» vuela normalmente hacia Europa

NUEVA YORK.—Se ha recibido un mensaje procedente del «Conde Zeppelin», según el cual, a las cinco de la mañana (hora local) se encontraba a 750 millas al Este de Nueva York.

NUEVA YORK.—A bordo del «Conde Zeppelin» va la primera pareja de recién casados que hacen una travesía en dirigible. Los novios son sir Humbert Wilkins y su esposa, la actriz norteamericana Suzanne Bennett.

Sir Wilkins se casó con miss Bennett poco antes de emprender el «Conde Zeppelin» su expedición antártica, por lo que hasta ahora no han podido realizar el viaje de novios.

NUEVA YORK.—La Hamburg American Line ha recibido un mensaje del «Conde Zeppelin», en el que comunica que a las nueve de la mañana se encontraba casi a 780 millas al Este de Nueva York.

Según este parte, a las cinco de la mañana el dirigible se encontraba a 500 millas al Noroeste de Nueva York. Señala el cambio de ruta de una dirección Noroeste a una línea Sureste. Añade además que en las últimas cuatro horas de vuelo ha recorrido aproximadamente 358 millas.

SEVILLA.—En el aeropuerto han comenzado los trabajos preparatorios con motivo de la llegada a esta ciudad del «Conde Zeppelin», que anclará aquí el próximo jueves, a una hora que todavía no se ha fijado.

Ni en el aeropuerto ni en el Consulado alemán tenían noticias concretas del viaje del zeppelin. En la agencia consignataria sólo saben que estará dos horas en Sevilla, donde recogerá una pequeña cantidad de correspondencia con destino a Alemania. También se ignora si la aeronave se repondrá aquí de gas.

El zeppelin llegará mañana a Sevilla

SEVILLA.—Según noticias facilitadas por el aeropuerto sevillano, y respondiendo a los cálculos del tiempo probable que invertirá el «Conde Zeppelin» en la travesía, se supone que el aerostato llegará a esta ciudad el próximo jueves, por la mañana.

En Sevilla desembarcarán los pasajeros españoles infante D. Alfonso, teniente coronel Herrera, doctor Mejías y Federico García Sánchez, además del señor Novo, gerente del «Diario Español», de la Habana, embarcado en Lakehurst.

El zeppelin se detendrá en esta ciudad el tiempo necesario para aprovisionarse, operación en la que empleará más de dos horas, y seguidamente partirá para su base en Alemania.

En Sevilla embarcará en la aeronave, con rumbo a Friedrichshafen, la duquesa de la Victoria.

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

Entierro del periodista peruano D. Luis Varela Orbegoso

En el cementerio de la Almudena fué ayer inhumado el cadáver del ilustre periodista peruano, D. Luis Varela Orbegoso.

La Asociación de la Prensa envió una magnífica corona y otra la madre y los hermanos del finado.

Presidió el duelo el Sr. Francisco Rodríguez y asistieron al triste acto la Directiva de la Asociación de la Prensa, el general Millán Astray, don Felipe Sangroniz y el padre Panizo.

En la capilla del cementerio se rezó un responso, y al pie de la sepultura habló el Sr. Ugarteche, que expresó su dolor por la muerte de este esforzado paladín de la libertad.

Hablaron también los Sres. Sassone y cónsul del Perú.

DE AQUI Y DE ALLA

Cómo se hizo una información sensacional

Gastón Leroux, que murió en Niza, fué, antes que un novelista célebre un excelente «reporter».

A principios de 1905, después de la guerra ruso-japonesa, y encontrándose en San Petersburgo, adonde había sido enviado por «Le Matin», se presentó un día en la Embajada de Francia y anunció sencillamente a M. Bompard, el embajador, que el Zar de Rusia y el Káiser de Alemania iban a celebrar una entrevista.

El embajador francés ignoraba esta decisión y se mostró escéptico. El conde Landsdorff, ministro ruso de Negocios Extranjeros, afirmó por su honor que la noticia, cuando fué telegrafiada por Leroux a «Le Matin», era falsa. Y hasta el presidente del Consejo ruso, Witte, aseguró que no había oído hablar de nada. Pero «Le Matin», con plena confianza en su redactor, mantuvo la información y hasta precisó el lugar y la fecha de la entrevista.

Gastón Leroux tenía razón. Diez días después se celebró la entrevista de Björko, en la que Nicolás II y Guillermo II firmaron un Tratado secreto de alianza.

¿Cómo se pudo enterar Gastón Leroux de lo que incluso ignoraban los mismos ministros del Zar?

La explicación no puede ser más sencilla. Gastón Leroux conocía al jefe de las cocinas imperiales, un francés, al que se encargó que preparase un almuerzo de gala, en el que debía tomar parte el Emperador de Alemania. Lo que Nicolás II había ocultado a sus ministros no había tenido reparo alguno en que el jefe de sus cocinas lo supiese. Y fué precisamente el cocinero el que informó a Gastón Leroux.

DE TOROS

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, jueves, 5 del actual, corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de Miura, de Sevilla. Espadas: Diego Mazquiarán (Fortuna) y Luis Fuentes Bejarano.

La corrida empezará a las cinco en punto.

Gacetillas de los Teatros

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, la revista de gran espectáculo «El príncipe Carnaval», con cuadros nuevos, Conchita Piquer, Pilar Aznar, los modelos de la Casa Locom. En la presente semana, estreno de «La playa de Oiaola».

LARA

El domingo honró con su asistencia la Infanta doña Isabel la función de tarde y confirmó el éxito de «Los duendes de Sevilla», llamando a su palco a Carmen Díaz, haciendo grandes elogios de la comedia y de sus intérpretes, especialmente de tan distinguida actriz, que reputó como una creación su trabajo artístico. Última semana de actuación de Carmen Díaz y de «Los duendes de Sevilla».

COMEDIA

A precios populares, todas las noches, formidable, grandioso éxito de la preciosa comedia, de Quintero y Guillén, «La

torre de la cristiana». Butaca, tres pesetas.

ESLAVA

«Las pantorrillas» es la obra de positivo éxito. Su mejor reclamo es el público.

COMICO

Tarde y noche, «Shanghai»; la obra de actualidad mundial. Cinco pesetas butaca. Teléfono 10525.

ROMEA

Sigue triunfando clamorosamente la deliciosa y divertidísima revista, de Vela, Campúa y el maestro Rosillo, «Colibrí», en la que obtiene un formidable éxito personal Perlitá Greco y Faustino Breaño.

MARAVILLAS

Todos los días, tarde y noche, la gran revista «Los besos».

LATINA

«La hija de Juan Simón».—Agotándose todos los días las localidades, la Empresa, para facilidad del público, recibe encargos en contaduría sin recargo.

Advertencia: La Empresa advierte que «La hija de Juan Simón» es obra inspirada en un profundo espíritu de justicia y de humanidad, y parte de ella se desarrolla en un ambiente desgarrado de bajos fondos, lo que se advierte lealmente al público.

«La hija de Juan Simón» todos los días, tarde y noche, en la Latina. Éxito de los éxitos.

La obra mejor presentada.—El cuadro flamenco más famoso que actúa hasta hoy en Madrid. El drama popular más emocionante. El éxito de los éxitos de José María Granada y Sobrevilla y la compañía de Manrique Gil, todos los días, tarde y noche, en la Latina.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Mañana de sol y el niño prodigio. A las 10,30, La casa de naipes.

CALDERON.—A las 6,30, La rosa de azafrañ. A las 10,30, Marina.

COMEDIA.—A las 10,30, La torre de la cristiana.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Shanghai.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El príncipe Carnaval.

PRINCESA.—A las 10,30, primer concierto de música española por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós.

ALCAZAR.—A las 6,45, Mister Beverley. A las 10,45, El oro del diablo.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La alegría del batallón y Los claveles. A las 10,30, Faca, la telefonista, o El poder está en la vista.

CHUECA.—Tarde y noche, no hay función, para dar lugar a los ensayos generales de Ketty, que se estrena el viernes, a las diez en punto de la noche.

GRAN METROPOLITANO.—A las 10,45, ¡Morena y sevillana! (estreno).

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Los besos.

LATINA.—A las 4, 6,30 y 10,30, La hija de Juan Simón.

ROMEA.—A las 7, ¡Por si las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí!

PAVON.—A las 10,15 (función homenaje a Carlos Arniches): El amigo Melquiades. Concierto por la Banda Municipal, etc.

ELDORADO.—A las 6,30, Aquí hacen falta tres hombres y Los pirandones. A las 10,30, Aquí hacen falta tres hombres y La reina Jamón.

CIRCO W. PARISH.—A las 10,45, única función, Atracciones de circo y tres formidables combates de lucha.

No se devuelven los originales, aunque no se publicasen

ANUNCIANDO

n este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS ARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Banquete al general Berenguer

BARCELONA.—En la Rosaleda de la Exposición se celebró el banquete que la Diputación provincial ofrecía al presidente del Consejo de ministros. A la derecha del general Berenguer se sentó el señor De la Riva, y a la izquierda, el señor Puig y Cadafalch.

Antes de servirse el almuerzo, el señor Maluquer y Viladot leyó unas cuartillas saludando al general Berenguer en nombre de la Diputación y diciendo que de su alto criterio y firme patriotismo esperan que, así como procura el retorno a la normalidad constitucional, se ocupará también de los problemas candentes que afectan a Cataluña y de los que no se ha podido hablar durante los seis últimos años. Expresó su esperanza de que pronto se hallará una solución de armonía.

El conde de Xauen contestó al presidente de la Diputación, afirmando que el Gobierno que preside no tiene ningún matiz político, y por ello quizá es el que mejor pueda estudiar y resolver los problemas de Cataluña.

«Dentro de la concordia—dijo—hallarán siempre eco las justas peticiones de Cataluña y de las otras regiones.»

Durante el almuerzo el general Berenguer conversó afablemente con todos los diputados provinciales, y muy especialmente con el señor Puig y Cadafalch.

Después, el presidente del Consejo dió un paseo por la Exposición.

Por la tarde despachó algunos asuntos y recibió visitas de amigos particulares; acompañó a Sus Majestades los Reyes a la finca del marqués de Alfarras, y a la hora acostumbrada recibió después a los periodistas, a los que dió el almuerzo que le había ofrecido la Diputación provincial se había desarrollado en un ambiente muy simpático. Anun-

ció que esta noche cenaba en casa de su antiguo amigo el marqués de Barbará.

El discurso del presidente de la Diputación

El discurso del presidente de la Diputación, Sr. Maluquer y Viladot, fué el siguiente:

«Señor presidente: Aunque es esta comida de carácter íntimo, entre buenos amigos, no puedo prescindir, ante el honor que nos habéis dispensado concurriendo a ella, de pronunciar breves palabras al ofrecerosla.»

General ilustre, vinisteis al Poder ante un gesto que España, sedienta de justicia, supo avalar desde el primer momento, siendo vuestros primeros pasos, así como vuestras primeras palabras, el camino de la normalidad. Fuisteis bien venido y Cataluña os tiene por bien hallado, ya que ha sabido ver en vosotros verdaderos síntomas de compenetración cordial. Aspiramos a que sigáis por este camino, sin desfallecimientos—ya que será el más grande de los gobernantes de España el que mejor logre resolver nuestros problemas—, en estos momentos históricos, que ha de recoger—y así lo esperamos—vuestro talento, que no podéis disimular con vuestra modestia de «no político». Sois el jefe del Gobierno, y os rogamos que hagáis comprender también al jefe del Estado la importancia del momento. Hemos procurado, con el entusiasmo de unos y con el respeto de otros, que a Su Majestad le haya resultado agradable este viaje. Tenemos confianza en el mañana. Es Dios quien ha formado este pueblo, con sus defectos y con sus ideales, y la obra de Dios, como se ha visto en los pasados siete años, no la tuerce la voluntad de los hombres.

Sin querer, he dicho muchas cosas en breves frases. Perdonad la indiscreción, pero os pido tan sólo que meditéis mis palabras, y no tomaremos a descortesía que no me contestéis.»

Después de la comida el Sr. Maluquer y Viladot ha sido interrogado por algunos periodistas sobre las impresiones

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
Teléfono número 16.902 Teléono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DB -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 25 de junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plaza

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de mayo, de Valencia el 1 de junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3, y de Cádiz el 5 para Las

Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de julio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de julio.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CABNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Peñuela de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seifield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso, «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

tero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennelager», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos, «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

REGLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana

UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHEMO”

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España

Euge Runde

(provincia de MADRID)

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON VICTOR SARASQUETA EIBAR (GUIPUZCOA)

“PARATODOS”
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargos de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático.
Peda usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar
Será atendido con esmero y prontitud
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

“HISPANIA”
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cargos demiblock de acero extra triple cierre Purday. Llaves encajadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Patentes españolas. Grabado fino.
Hispania B E. 625 pesetas
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

“EDER”
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata.
Eder 214.300 pesetas
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

¡Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET Apartado de Correos número, 561 MADRID

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inimitable-biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! si; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—CORDOBA

Señas _____
Profesión _____